

离2017年春节还有一周不到的时间,不少还在写字楼里忙碌的白领却悄然发现,“外卖怎么还没到?”“咦,这家餐馆都关了啊!”“洗个车怎么排队这么长?”现代快报记者了解到,类似餐馆、外卖等涉及外来务工人员较多的行业,人手开始紧俏,工人们已经开启“回家模式”。临近过年,你的胃、你的车、你的“小宝贝”都安顿好了吗?

通讯员 李庆杰 周捷 付丙祥 见习记者 虞健熙 现代快报/ZAKER南京记者 蔡梦莹 项凤华 余乐 王瑞 王益 文/摄(除署名外)

外卖超时、餐馆歇业、洗车加价、菜价涨了、保姆贵了、出城堵了 年前的这些烦恼,你遇到过几个?

● 餐馆

早早停业 “佳节团聚重要”

1月22日,离传统春节不到一周,现代快报记者走访,原本喧闹的小吃一条街,已经有部分商家早已停业。“佳节团聚重要,正月初十报到”,原本生意火红的杂粮煎饼店已经关门,卷帘门上还贴了打油诗。煎饼店的老板“文艺青年”王公军是安徽马鞍山人,往年一般会坚持到腊月廿九才走,今年是因为家里忙坏了,在1月18日已经离开南京。他笑称,打油诗是临走之前随便写的,前两句是“申猴如我所愿,金鸡狂舞福到”,“今年家里多了个猴宝宝,所以写了申猴如我所愿,正月初十为小孩办完满月酒,就回来了”。

在一家小吃店门口,玻璃门上贴出了“梅干菜烧饼年后见”的告示。

留守在这里提供美食的不少是南京本地人。一家砂锅店的老板表示,“我们是老南京人,住得离新街口不远”。为了给晚归的白领提供方便,他们要在店里坚持到除夕前夜。

● 外卖

人手不足 多数超时送达

“11点叫的外卖,现在都1点了,还没送过来。”2017年1月22日,有市民向现代快报记者反映,这段时间叫外卖经常要等很久。“等得人都快饿晕了,送到的时候外卖早就凉了。”年前这两天,不少还在工作的上班族都有过类似的遭遇。外卖小哥大多是外来务工人员,眼看着就要过年了,他们中的很多人已经回去了。

随后记者从“饿了么”金马郦城站点处了解到,该站点现在还在送单的外卖小哥只剩下个位数了,1月20日那天,很多外地员工下了班,就回老家准备过年了。这两天他们站点的压力特别大,饭点高峰期时,小哥们经常一趟得送十来单,外卖超时也是没办法。“之前我们都要抢单,现在就这么几个人在送,哪还要抢,派的单我都来不及送。”一位外卖小哥说道。“年后要到初七、初八的样子,外卖小哥才会陆续回来接单。”该站点的站长告诉记者。

不止“饿了么”,其他送餐平台人手也严重不足。美团、百度外卖等好几家平台旗下的站点都有这个情况。记者从百度外卖河西站点了解到,连站长都因为特殊情况,提早回老家去了。站点内的一位外卖小哥告诉记者:“我们实在送不过来,很多远的单子只能让商家自行配送了。送完今天,我也要回家过年去了。”

● 宠物

宠物店里 “小宝贝”来占位

1月22日,现代快报记者走访了新街口附近的宠物店发现,不少人已经离开南京城,将“心肝宝贝”寄养在宠物店里,门口的兔笼子已经摞得有半人高。一家宠物店老板陈小姐表示,“今年已经有4个人把兔宝宝寄养在我这儿”,还有3个老顾客已经电话“占位”。她告诉记者,去年,不到5平方米的小店里塞下了15个小动物。

而在新街口另一家宠物店里,工作人员表示,已经有不少顾客预约寄养服务,收费标准在每天30多元,比平时翻了一番。

● 家政

娃还没生,先花1万2提前订下月嫂

王女士的预产期是正月初四,“我们已经提前预订好了月嫂,月薪1万2。想想就肉疼,我每月工资才7000块,都快是我的两倍了。”王女士感叹,没办法,老人年龄大了,又要带孩子,又要照顾产妇,忙不过来。

现代快报记者从南京多家家政公司了解到,由于今年春节比往年来得早,很多家政服务人员索性1月份就不干了,早早地回老家过年,所以家政用工荒也比往年要明显。

“以前4000元就能找到一个带小孩子住家保姆,现在5500元,都请不到;去年下半年,9000元就能请到一个有着6年以上经验的月嫂,春节期间涨到了1万2,而且还要提前预订。现在我们不愁客户,而是愁阿姨,千方百计想把阿姨留下来。”南京一家家政公司的负责人表示,春节期间,对于需要带孩子的、照顾老人的刚需家庭来说,不仅要多付工钱,还要另外给过年的红包,一般家庭已难以接受了。预计等过了元宵节,这样的家政用工紧张情况才会有所缓解,价格也会回落。

● 出行

出城道路迎高峰 城里没那么堵了

随着春节一天天临近,南京进入返乡高峰,现代快报记者了解到,多条出城道路都迎来了大量车流,中山东路、绕城公路几乎全天车多缓行,长江三桥的日均通行车流量比以往多了一倍还多,达到了7万多辆。

现代快报记者了解到,目前出城方向车流量明显增加,迎来车辆返乡高峰。像中山东路、绕城公路等几乎全天都处于车多缓行的状态。1月22日,现代快报记者从南京交警高速三大队获悉,目前三桥的日均通行车流量已经达到了7万余辆,比以往日均3万余辆翻了一番还多。值得一提的是,大量由南往北车流在收费站排队,由于尚未到车辆免费通行时间,造成等候车辆排队长达数公里。与此同时,作为逢年过节必然车多缓行的南京长江二桥,目前二桥的日均车流量已达到近11万辆。

与此同时,因为春节调休,刚刚过去的星期天,城区内的道路却没那么堵了,公交地铁好像也没有那么挤了。

● 蔬菜水果

快来买吧 已有小幅上涨

1月22日,现代快报记者从南京众彩获悉,春节临近,众彩已制定冬季保供、食品安全、交通管制等多项工作预案,确保市民们的“菜篮子”价稳质优。据了解,目前蔬菜和水果已有小幅上涨,市民们抓紧抢购年货吧。

众彩的蔬菜专家告诉现代快报记者,春节临近,蔬菜需求量较往日有所提升。市场监测数据显示:目前蔬菜市场每日到货量约3200吨。价格方面,1月20日30种监测蔬菜平均价格为5.82元/公斤,与上月同期的5.09元/公斤相比上涨14.34%,与1月1日的5.22元/公斤相比上涨11.49%,与去年同期5.07元/公斤相比上涨14.79%。

水果价格相比前期也都有了不同程度的上涨。根据市场监测数据显示:砂糖橘从原先的2.5元/公斤涨到3元/公斤;脐橙从原先的1.8元/公斤涨至目前的2.1元/公斤;丑橘(四川)从原先95元/箱(6.5公斤)涨至100元/箱;丑橘(云南)从原先2.3元/公斤涨至目前2.8元/公斤。进口水果如车厘子、榴莲、蓝莓、红提等价格较上月也有20%左右涨幅。

● 洗车

又排队又涨价,不如自助洗车,只要6.99元

年关将至,陆陆续续有很多上班族开始放假了,于是很多车主想趁着年前最后的几天,把爱车洗得干干净净,迎接新年的到来。2017年1月22日,现代快报记者从一些汽车美容养护店了解到,这两天在这些店家洗车的车明显变多了,其中部分商家价格有上涨现象。

1月22日下午,记者对新街口地区的汽车美容养护店进行了探访。其中新街口某商场地下停车场内一家汽车美容店,从1月21日开始只接受会员的洗车业务。尽管这样,记者在店里发

现,前来洗车的车还是很多,店里的工位停满了轿车,店外停车场还有许多车在排队等候。

而附近路边的一家洗车店则是另一番景象,店里的洗车工位都没占满,更别提排队了。据了解,原来是因为这家店涨价了,之前20元的洗车服务已经涨到60元。

也有商家的洗车价格维持原样,新街口地区的另一家在路边的汽车美容店可以说是“车满为患”。店里店外全都是车,师傅们也是忙得团团转。“快过年了嘛,再加上我们家又没有涨价,

所以很多车主来这边。”正在洗车的唐师傅告诉记者。

不过,在这里要告诉大家个好消息:南京市城管局引进54个24小时自助式洗车点,一次只要6.99元,10分钟左右就搞定,而且24小时全天候开放!



54个自助洗车点在哪里?请扫描二维码